
ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ, 

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № Р-109-224/ 26.07.2024 ГОД.  

НА РЕКТОРА НА МУ - ВАРНА  

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

от доц. д-р Николай Димитров Димитров, дм 

Ръководител на катедра „Анатомия“ в Медицински факултет на Тракийски университет 

– Стара Загора, ул. „Армейска“ 11, Стара Загора, 6000, България 

Еmail: nikolay.dimitrov@trakia-uni.bg 

Член на научното жури  

 

Относно: Конкурс за заемане на две места на цял щат за Академичната длъжност 

„Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално 

направление 7.1. „Медицина“ и научна специалност „Анатомия, хистология и 

цитология“ за нуждите на Катедрата по „Анатомия и клетъчна биология“ във Факултет 

„Медицина“ при Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, 

съгласно заповед на Ректора на МУ - Варна № Р-109-224/ 26.07.2024 г. Конкурсът е 

обявен от МУ - Варна, в Държавен вестник, брой 45 от 28.05.2024 г. 

  

Основание: Заповед на Ректора на МУ - Варна № Р-109-224/ 26.07.2024 г  

Кандидати по обявения конкурс: 

В конкурса участват две кандидатки – Гл. асистент д-р Десислава Маринова 

Маринова, дм, и Гл. асистент д-р Меглена Валдемарова Ангелова, дм.  

За изготвяне на становището е представен необходимият пълен комплект от 

административни документи според изискванията на Закона за развитие на академичния 

състав в Република България, (ЗРАСРБ), Правилника за прилагането на ЗРАСРБ и 

Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р 

Параскев Стоянов“ – Варна. 
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І. Анализ на кариерния профил на кандидатките. 

1. Образование и квалификация 

Кандидатката д-р Десислава Маринова, дм завършва висшето си образование, 

с магистърска степен, по специалността „Медицина“ в Медицински университет – 

Варна през 2006 г. През 2014 г. д-р Десислава Маринова, дм защитава успешно 

дисертация на тема „Пролиферация и диференциация на прогениторни клетки в 

гръбначен мозък на възрастни примати“. Придобива специалност по „Анатомия, 

Хистология и Цитология “ през 2013 г.  

Кандидатката д-р Меглена Ангелова, дм завършва висшето си образование, с 

магистърска степен, по специалността „Медицина“ в Медицински университет – 

Варна през 2003 г. През 2009 г. придобива Специалност по „Анатомия, хистология и 

цитология“. През 2015 г. успешно защитава дисертация на тема  „Анализ на 

прогениторни клетки по време на развитието на палиума при човек“.  

 

2. Трудов стаж и специализации. 

Кандидатката д-р Десислава Маринова, дм има над 16 г. стаж по специалността 

в катедрата, от които над 8 години като главен асистент. През 2007 г. след конкурсен 

изпит тя заема длъжността Асистент към Катедра „Анатомия и клетъчна биология“ на 

МУ – Варна. През 2015 г. кандидатката заема длъжността Главен асистент. През 2022 

г. кандидатката има допълнителна квалификация по „Дигитални умения“. Д-р  

Десислава Маринова, дм владее английски език. 

Кандидатката д-р Меглена Ангелова, дм има над 17 г. стаж по специалността в 

катедрата, от които 13 години като главен асистент. От 2003 до 2006 г. тя работи като 

лекар-ординатор, ЦСМП – гр. Шумен, филиал Нови пазар. През 2006 г. след 

конкурсен изпит д-р Меглена Ангелова, дм заема длъжността Асистент към Катедра 

„Анатомия и клетъчна биология“ на МУ – Варна. Кандидатката заема длъжността 

Старши асистент  през  2010 г. и Главен асистент  през 2011 г.  Д-р Меглена Ангелова, 

дм  владее английски език.  

3. Учебна натовареност и преподавателска дейност. 

Средната и часова натовареност от лекции и упражнения на д-р Десислава 

Маринова, дм е над 550 ч. годишно. Провеждала е практически упражнения по 
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дисциплината „Цитология, обща хистология и обща ембриология“ на български и 

английски език за студенти от I курс, специалност „Медицина“, практически упражнения 

по дисциплината „Анатомия и хистология на човека“ на български и английски език за 

студенти от I-ви и II-ри курс, специалност „Медицина“ и „Дентална медицина“, 

практически упражнения по дисциплината „Анатомия на човека“ за студенти от I курс, 

специалност „Фармация“, лекционен курс и практически занятия по дисциплината 

„Анатомия на човека“ за студенти I-ви курс от специалност „Медицинска сестра“, 

лекционен курс и практически занятия по дисциплината „Анатомия на човека“ за 

студенти I-ви курс от специалност „Зъботехник“, подготвителен курс по Анатомия на 

човека за студенти специалност „Медицина“. За периода 2011– 2014 г., д-р Десислава 

Маринова, дм е отговорник за дисекционния сектор на Катедрата по „Анатомия и 

клетъчна биология“ на МУ – Варна. 

Средната часова  натовареност от лекции и упражнения на д-р Меглена Ангелова, 

дм е над 550 ч. годишно. Провеждала е практически упражнения по дисциплината 

„Анатомия и хистология на човека“ на български и английски език за студенти от I-ви и 

II-ри курс, специалност „Медицина“ и „Дентална медицина“, практически упражнения 

по дисциплината „Анатомия на човека“ за студенти от I курс, специалност „Фармация“, 

занятия по дисциплината „Анатомия на човека“ за студенти I-ви курс от специалност 

„Медицинска сестра“, занятия по дисциплината „Анатомия на човека“ за студенти I-ви 

курс от специалност „Зъботехник“. 

ІІ. Общо описание на представените материали по конкурса. 

Документацията е пълна и точна, представена е в логична последователност според 

изискванията на конкурса.  

ІII. Оценка на научните публикации на кандидатите за цялостното академично 

развитие. 

Д-р Десислава Маринова представя за конкурса – 1 дисертация, 14 пълнотекстови 

статии (9 от тях са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация и 5 статии са публикувани в 

нереферирани списания с научно рецензиране), 1 монография (на тема „Анализ на 

пролиферативните процеси в интактен гръбначен мозък на бозайници“), 1 учебно 

помагало („Тестове по анатомия на човека за студенти от специалност Медицинска 
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сестра“) и 17 участия на национални и международни научни форуми. На  4 от 

представените публикации д-р Десислава  Маринова, дм е първи автор.  

Д-р Меглена Ангелова представя за участие в конкурса – 1 дисертация, 19 

пълнотекстови статии (8 от тях са публикувани в научни издания, реферирани и 

индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 11 статии са 

публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране), 1 монография (на тема 

„Анатомични особености на човешкото ходило“), 1 учебно помагало („Тестове по 

анатомия на човека за студенти от специалност Медицинска сестра“), 2 научни проекта 

(„Експресия на някои транскрипционни фактори в прогениторни клетки по време на 

развитието на палиума при човек“ и „Типове ходило в България: честота и клинични 

корелации при хора във възрастовата група 18 – 64 години“) и 18 участия на национални 

и международни научни форуми. На 3 от публикациите д-р Меглена Ангелова е първи 

автор.  

 

ІV. Оценка на научните публикации, представени за участие в конкурса. 

Представените научни трудове и резултатите от изследователската работа на 

кандидата Д-р Десислава Маринова, дм са в област на невроанатомията и 

неврогенезата, анатомични вариации, анатомични особености на човешкото ходило. 

          Представените научни трудове и резултатите от изследователската работа на 

кандидата Д-р Меглена Ангелова, дм са в област на невроанатомията и неврогенезата, 

анатомични вариации, анатомични особености на човешкото ходило, цитология и 

репродуктивно здраве. 

 

Обобщение: На базата на проявената научна продукция, кандидатките притежават 

необходимите умения за провеждане на качествени научни изследвания. Научните 

трудовете, с които кандидтките участва в конкурса, са написани ясно, на добър научен 

стил и имат реално приложение в клиничната практика. 

 

V. Цитиране на публикациите на кандидатките.  

Кандидатката д-р Десислава Маринова, дм има 4 цитирания на статиите.  

Кандидатката д-р Меглена Ангелова, дм има 4 цитирания на статиите.  
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VI. Обща оценка за съответствието на кандидатите спрямо задължителните 

условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели 

съгл. Закона за развитие на академичния състав в Република България, (ЗРАСРБ), 

Правилника за прилагането на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав 

в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, за заемане на 

академична длъжност „Доцент“. 

 Д-р Десислава Маринова, дм и Д-р Меглена Ангелова, дм отговарят на общите 

условия за завършено висше образование, придобита ОНС „Доктор“ по научната 

специалност „Анатомия, хистология и цитология“, както и на задължителните 

количествени наукометрични критерии, които се изискват за заемане на АД 

„Доцент“. 

Таблица: Сравняване на наукометричните показатели на д-р Десислава Маринова, дм 

и Д-р Меглена Ангелова, дм със задължителните количествени критерии за заемане 

на академична длъжност „Доцент“. 

Група от 

показатели 

Съдържание Задължителните 

количествени 

критерии за 

Доцент 

МУ - Варна 

 Количествени 

наукометрични 

критери на  

Гл. асистент д-р 

Десислава 

Маринова 

Маринова, дм 

Количествени 

наукометрични 

критери на  

Гл. асистент д-р 

Меглена 

Валдемарова 

Ангелова, дм 

А Показател 1 50 50 50 

Б Показател 2 - - - 

В Показател 3 

или 4  

100 100 100 

Г Сума от 

показатели 5-

9 

200 

(за НС ≥ 80) 

201.29 209.74 

Д Сума от 

показатели 

10-12 

50 60 60 

Е Сума от 

показатели 

13-22 

-   

Мин. общ 

брой 

точки 

 400 411.29 419.74 
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VII. Заключение. Въз основа на цялостното представяне на кандидатките в конкурса, 

считам че д-р Десислава Маринова, дм и Д-р Меглена Ангелова, дм са качествени 

учени със стойностна научна продукция, богат опит, висока квалификация и отговарят 

на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии за АД „Доцент”. 

Въз основа на гореизложеното и съобразявайки се със Закона за развитие на 

академичния състав в Република България, (ЗРАСРБ), Правилника за прилагането на 

ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет 

„Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, препоръчвам на уважаемото Научно жури да 

предложи д-р Десислава Маринова, дм и Д-р Меглена Ангелова, дм за избор на 

академичната длъжност „Доцент“ по „Анатомия, хистология и цитология“ на цял щат 

за нуждите на за нуждите на Катедра „Анатомия и клетъчна биология“ на МУ – Варна.  

 

 

 

  

Дата: 15.09.2024                          Член на журито:  

 

                                                     (доц. д-р Николай Димитров Димитров, дм) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


